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Kalibreli Etiketi: Kalibrasyon ve/veya doğrulaması yapılarak kullanıma uygun olduğu saptanan bir sonraki kalibrasyon / doğrulama tarihi yazılı, cihazların üzerine belirgin olarak görülecek bir şekilde yapıştırılan yeşil renkli  “KALİBRELİ” yazılı etikettir.

Kalibresiz Etiketi: Kalibrasyon kapsamında olduğu halde şantiyelerde kullanımda olmaması nedeniyle kalibre edilmesi gerekmeyen cihazların inşaat üretim prosesinde kalibrasyonu yapılmadan yanlışlıkla kullanılmasını önlemek amacıyla, ilgili cihazın üzerine belirgin olarak görülecek bir şekilde yapıştırılan kırmızı renkli “KALİBRESİZ” yazılı etikettir.

Kalibrasyon Dışı : Kalite, Çevre İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği Yönetim  Sistemini etkilemediği için Kalibrasyon kapsamı dışında bırakılan cihazlara yapıştırılan ‘sarı’ renkli “Kalibrasyon Dışı” yazılı etikettir.

UYGULAMA

· Tesis üretim prosesinde kaliteyi etkileyen girdi malzemelerin, yürütülen tatbikat faaliyetlerinin ve bitmiş   ürünün sözleşmede tanımlanan şartlara uygunluğunu doğrulamak için kullanılan ölçme ve test cihazları ile Çevre Sağlığı ve İşçi Sağlığı ile ilgili ölçüm cihazları bir kalibrasyon ve doğrulama sistemi ile kontrol altında tutulur.

· Ölçümlerin dış kaynaklı olması durumunda da, müşteri istek ve önerileri, yasal ve ilgili şartname, sözleşme ve standartlar da göz önünde bulundurularak, kullanılan cihazların kalibrasyonu kontrol edilir.

· Bu amaçla, bütün üretim süreçlerinde (proseslerinde) kullanılabilecek ölçme ve test cihazları belirlenir. 
· Cihazlar, kalibrasyon/ doğrulama faaliyetlerinde referans olarak kullanılmak üzere, kullanıcının rahatlıkla görebileceği şekilde numaralandırılır. Cihaz Sicil Kartları oluşturulur.
· Sicil kartları oluşturulan cihazlar için bir dosya açılır. Cihaz dosyasında;

· En son hazırlanmış Cihaz Sicil Kartı,

· Üretici firmanın kalibrasyon, bakım ve kullanma talimatları, 
· Cihaz Doğrulama / Kalibrasyon Raporları bulunur.

· Tesisteki cihazların tamamının yer aldığı Master Cihaz Listesi Kalite Kontrol Sorumlusu tarafından güncel tutulur ve bir kopyası kontrollü doküman olarak Genel Müdürlüğe iletilir. Bu listede; 
-Cihaz sicil bilgileri

-Kullanım yerleri

-Kalibrasyon durumu bilgileri yer alır.

· Gereksinim duyulan test ve ölçüm cihazları  ile ÇİSİG Kurulu tarafından belirlenen Çevre, İşçi sağlığı ve iş güvenliği için gerekli ölçüm cihazları listesi hazırlanır. 
· Tesiste toplanan cihazların; önce bir ön kontrolü yapılarak, Kalite Kontrol Müdürü tarafından Master Cihaz Listesi hazırlanır. Liste incelenerek kalibrasyon yaptırılacak aletlerle, doğrulaması yapılacak aletler tesbit edilir. 
· Kalibrasyon sistemi dışında bırakılacak cihazlar “KALİBRASYON DIŞI” etiketi yapıştırılarak belirlenirler. Kalibrasyon yapacak kuruluşlar müşteri talepleri de dikkate alınarak Kalite Kontrol Müdürü tarafından belirlenir.
· Kalibrasyon hizmeti satın alınacak kuruluşlardan ulusal veya uluslararası standartlara göre izlenebilir olması şartı aranır. 
· Kalibrasyon/Doğrulaması yapılan cihazın Cihaz Sicil Kartı doldurulur ve dosyasında saklanır. Ayrıca cihazın görünen bir yerine “KALİBRELİ” etiketi yapıştırılır.
· Kalibreli cihazın kullanımı esnasında üretici firmanın önerdiği ve kalibrasyon kuruluşunun tarif ettiği yöntem kullanılması esastır. Kalibrasyonu yapılan cihazların bir sonraki kalibrasyon tarihi aletin kullanım sıklığına göre Kalite Kontrol Müdürü tarafından belirlenir.
· Kalibreli cihazın kullanımı sırasında eğer şüpheli sonuçlar alınırsa , bu konuda tecrübeli kişiler tarafından kontrol ölçümleri yapılır. Cihazda bir hata tespit edilirse, Düzeltici Önleyici Faaliyetler Yönergesi’ne göre hata düzeltilir.
· Kalibrasyon gerektiren cihazlarda yapılan her türlü bakım, onarım ve doğrulama Kalite Kontrol Müdürü tarafından Cihaz Doğrulama Raporu’na işlenir ve dosyasında saklanır. Bu şekilde geriye dönük izlenebilirlik sağlanır.
· Uygunluğu doğrulanan test ve ölçüm cihazlarının girdi, üretim ve son kontrol faaliyetlerinde kullanımı sırasında yapılan periyodik denetimlerde doğru ölçüm yapmadığı saptanırsa veya ilgili cihazlar ile ilgili daha önce yapılan ölçümlerde uygunsuzluk çıkması halinde Kalite Kontrol Müdüründe toplanır. 
· Gerek görülürse yapılan ölçümler uygun bir cihazla tekrarlanır ve uygunsuz cihaz ile daha önce yapılan ölçümlerin geçerliliği değerlendirilir. Uygun olmayan cihaz derhal kullanımdan kaldırılır ve yerine kontrolü yapılmış bir cihaz kullanılmaya başlanır.
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