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I.AMAÇ










Bu prosedürün amacı; gerçekleştirilen hizmetin/ürünün müşteri beklentilerine uygun olarak sunulabilmesi ve uygun olmayan hizmetin kontrol altına alınması için bir sistem oluşturmak

Bu prosedür; ISO 9001:2008 Standartlarına uygun olarak üretilen ürünlerin ve uygun olmayan ürünlerin/hizmetin kontrol faaliyetlerini ve sonuçlarını kapsar.
II. KAPSAM
III. YETKİ VE SORUMLULUKLAR







Bu prosedürün uygulanmasından; Yönetim Temsilcisi, Teknik Servis Müdürü sorumludur.
IV. TANIMLAR

Uygun Olmayan Hizmet /Ürün

Müşteriden gelen şikâyetler, tedarikçi değerlendirmeleri ve istenen şartlara uymayan ürünler.
V. UYGULAMALAR

Ürünün Kontrolü 
Satınalma Prosedürüne göre temin edilen ürünler kontrol edilerek teslim alır. 

Hizmet sunum aşamalarında, hizmet/ ürünler görev tanımlarına, talimatlara uygun olarak yapılır. 

Uygun Olmayan Ürünün Kontrolü

Satın alınan hizmet veya ürünün uygunsuz olması durumunda Düzeltici ve Önleyici Faaliyet Formu doldurulur ve uygunsuz ürün ilgili tedarikçiye veya Distribitöre iade edilir. Uygunsuz ürün /hizmet gerçekleştirilmiş ise sözleşmeye veya belirlenmiş olan kabul kriterlerine uygun olarak malzeme reddedilir veya ayıklandıktan sonra tekrar kontrol edilerek kabul edilir.  

Üretim süreçlerinde yapılan tüm kontrol ve gözetlemelerde herhangi bir uygunsuzluk bulunursa Düzeltici ve Önleyici Faaliyet Formu kaydedilerek değerlendirilir. Uygunsuz hizmet/faaliyet düzeltilir ve tekrar kontrol edildikten sonra müşteriye sunulur.  
Uygunsuzlukların iyileştirilmesi ve ortadan kaldırılması için Düzeltici ve Önleyici Faaliyet Prosedürüne göre işlem yapılır.  Düzeltici Faaliyetler ile hatalar oluşmadan önce tedbir alınır ve hataların tekrar etmesi önlenir.
Kullanılmayan ekipmanlar ve hurda malzemeler hurda alanında karantinaya alınarak sağlam malzeme ve ekipman ile karışması önlenir.
VI. İLGİLİ DOKÜMANLAR


Düzeltici ve Önleyici Faaliyetler Prosedürü



DÖF Formu
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